
 
Sons of Norway, Eidsvold lodge 8-009, januar 2019, 36. årg. 
 

Velkommen til dobbelt 
grunnlovsmarkering 

 
Direktør Bård Frydenlund (bildet) og historiker Thorleif 

Hamre ved Eidsvoll 1814 er årets første innbudte gjester. De 
vil fortelle om grunnlovsforsamlingene i USA 1787 og 

Eidsvoll 1814. Og om de som sto bak grunnlovsarbeidet – 
The Founding Fathers (på veggen bak). I 2019-20 markeres 
de eldste, virksomme grunnlovene i verden! Våre lodger i 

Norge og USA inviteres med – før GRUNNLOVSOPPLEGGET 
avsluttes når vi møtes på Hamar til Convention i 2020. 

Da feires SONs 125 år der. 
GODT NYTT ÅR – VI SES TIRSDAG 08.01.19 kl 19!! 
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PRESIDENTEN HAR ORDET: 

Velkommen i 2019!
 

Sov, du vesle spire ung, 
ennå er det vinter, 

ennå sover bjørk og lyng, 
roser, hyasinter. 

Ennå er det langt til vår, 
langt til rogn i blomstring står. 

Sov, du vesle spire, 
ennå er det vinter. 

Zacharias Topelius 
 

Kjære alle sammen! 
Dagene er begynt å bli lengre, 

noen få minutter nå til å begynne 
med, men allerede om noen uker 

vil vi kunne merke at lyset 
kommer tilbake. Kulde, snø og is 

er også her – noe min bakende 
har fått merke. Brodder er 

innkjøpt. De fleste av oss har vel 
nå begynt å pakke julen vekk. 

Personlig stunder jeg mot vår – 
selv om det ennå er noen 

måneder unna. 
På vegne av styret i Eidsvold 

Lodge, Sons of Norway ønsker 
jeg alle medlemmer og 

interesserte velkommen til møte 
tirsdag 8. januar 2019 – Best 

Western Hotel LetoHallen kl 19. 
Gjestene våre er selveste 

Eidsvoll1814-direktør Bård 
Frydenlund og historiker 

Thorleif Hamre. Temaet denne  
 

 
gangen er grunnloven – eller 

rettere sagt grunnlovene. Både 
den amerikanske og den norske. 

De to eldste grunnlovene i 
verden som ennå er i bruk. Den 
amerikanske er ikke forandret, 
men har fått en god del tillegg. 
Den norske er blitt endret en 

rekke ganger – og fortsatt brukes 
dansk språkdrakt. 

Vi får svært spennende besøk, så 
her gjelder det å møte opp, 

folkens! Ta med en gevinst til 
kveldens åre-lotteri, og allerede 
nå anmoder vi etter gevinster til 

vårt årslotteri. 
Da ønsker jeg hver og en et 

riktig godt nytt år 2019, og så 
håper jeg vi ses mange ganger 
på medlemsmøter i Eidsvold 

Lodge, Sons of Norway. 

 
Med vennlig hilsen 

Ranveig Lie 
President
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Eidsvold Lodge gratulerer i januar og februar: 
Januar: 03. Arvid Frode «Akke» Strand, 08. Arne Lie.  
Februar: 02. Tommy Dalbo, 05. Tore Henry Kristiansen, 07. Monica Strid, 

10. Møyfrid Gresbakken, 24. Eva Skauen Granly, 28. Johan André 
Granly, 29. Ole Arnegård. 

 
************************************************************************* 

Styret i Eidsvold Lodge arbeidsåret 2019-2020 
Org nr 892675392      Stiftet 15.09.1984 

President: Ranveig Lie – ranveig6@online.no – 4149 9711 
Visepresident: Uno Wahl – uno@unomo.com – 932 33378 

Rådgiver: Astrid Helene Granly – astrid@reklame-huset.no – 9365 6086 
Kasserer: Eva Skauen Granly – evagranly@live.no – 911 72972 

Sekretær: Helen Melby Espelund –  melbygrd@online.no – 993 88 385 
Medlemssekretær: Trond Lie – tro-li2@online.no – 913 44 499/480 83 115 

Redaktør: John Granly – john@reklame-huset.no  – 4650 2787 
Aktivitetsleder og sosialleder: Knut M. Capjon – capjon@yahoo.com – 918 13310 

Fotoansvarlig/dokumentasjon: Redaktør John Granly 
Adresse: SON EIDSVOLD LODGE 8-009 – EIDSVOLL, postboks 100, 2071 Råholt 

 

Styret fikk medlemssekretær! 

 
Eidsvold Lodge har fått ny medlemssekretær! 

Dette bildet viser Asle Hoel Knai som leder innsettelsen av 
det nye styret. Rådgiver Astrid Helene Granly og Ingebjørg 

Steinhauer er marshaller og leder nyvalgte Trond Lie, på 
plass med regaliet som medlemssekretær. Velkommen, 

TAKK og GRATULERER, Trond! 
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TRENGER DEG SOM MEDLEM! 

 
Har du slekt i USA eller Canada? 

Vil du vite mer om USA og Canada som turistmål? 
Føler du at verdensdelen norsk-islandske Leiv Eriksson oppdaget for 

1000 år siden, har ei interessant historie, geografi eller kultur? 
Sons of Norway ble stiftet I 1895 av nordmenn som hadde emigrert til et 

land med muligheter – og 125-årsjubileet i 2020 skal feires med 
Internasjonal Kongress på Hamar. 

Lodgene på Lillehammer, Hamar, Eidsvold og i Tønsberg ønsker DEG 
og dine velkommen som medlemmer. Sons of Norway tilbyr stipender 

for utdannelse for norsk ungdom i USA – og Nord-Amerikas unge 
studenter tilbys stipender i Norge. 

Søk på Sons of Norway på internet eller kom på våre møter, snakk med 
oss. VELKOMMEN! 
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PROGRAM 2019 
08 JANUAR 

Grunnlovsfedrene på to sider av Atlanterhavet er temaet. 
Likheter og forskjeller mellom de to eldste, aktive og like levende 

Grunnlovene i verden, USAs og Norges. Sons of Norway er med i et 
STORT PROSJEKT på tvers av havet, vi i Norge blir kontinuerlig 

invitert – spesielt i Convention-året 2020. 

 
 

Vi får besøk av direktør Bård Frydenlund (bildet til v) og historiker 
Thorleif Hamre (til h) fra Eidsvoll 1814. Bildet ble tatt i Wergelands 

Hus før redaktør Johns presentasjon av grunnlovsprosjektet i 
novembermøtet for Eidsvold Lodge.        Foto: Bjørn Hytjanstorp. 
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12 FEBRUAR 

Reisetips for USA. Uno, Ole, Knut med hver sine bilder/ord 
 
 

12 MARS 

 
 

Direktør Terje Mikael Hasle Joranger fra Utvandrermuseet. Refleksjoner 
rundt utvandring og innvandring gjennom tidene. 

 
09 APRIL 

Foto Filmweb 
«Kongens NEI» filmkveld. 
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14 MAI 

Helen Melby Espelund forteller om sin mor, ankom Gardermoen med 
fly nummer to 11. mai 1945. Fly nummer én falt ned....! 

 
11 JUNI 

Måneferden 50 år siden. Alf Olav Kavli – arbeidet med romfart og 
utvikling av Saturn V i USA! 

 
09 JULI 

Grillkveld hos Annie og Asle Hoel Knai i Hurdal! 
Grillene er varme fra kl 17. 

 
13 AUGUST 

Quiz-kos med Capjon! 
 

10 SEPTEMBER 
35-årsjubileet. Bildekavalkade. 

 
08 OKTOBER 

Oppnevning av valgkomité. 
John Granly: Mennesker jeg har møtt... 

 
12 NOVEMBER 

Valg av styre 
Convention 2020-nytt, ved Distriktsstyrets sekretær Ole Hillestad 

 
07 DESEMBER 
Lørdag julebord kl 18 
Trekning julelotteriet 

God mat, godt drikke – ta med GODT HUMØR! 
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”NETT-SURFER’N” 
v/medlemssekretær Ole Arnegård o-arnega@online.no 

Godt nytt år til alle lesere av Nettsurfer’n! 
Så er vi i gang igjen med nye tips om interessante nettsider. 

Jeg starter året med å se tilbake, langt tilbake, til den tiden da 
aviser var en meget aktuell nyhetsformidler. Det handler ikke om 

Norge, men selvsagt om Amerika, rettere sagt USA. 
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For de av oss som har mye slekt «over there», som etablerte seg på 
1800-tallet og utover, er det interessant å lese datidens nyheter fra 

deres område. 
Denne nettsiden dekker hele 2.717 aviser og 14.329.958 avissider for 

tidsrommet 1789 til 1963! Disse er digitalisert og tilgjengelige i en 
base. Ved å søke på stat, eventuelt «county» - dvs. fylke, kan de 

avisene som ligger i basen, tas fram på skjermen og leses. Sidene 
kan forstørres/-minskes etter ønske ved å bruke PC-musens scrolle-

hjul. 
Denne basen inneholder 4 norske aviser fra Minnesota: 

Arbeidsmannen, Fergus Falls ugeblad, Minneapolis tidende og 
Rodhuggeren. På den den tiden da disse avisene ble utgitt, var 
skrifttypen gotisk – noe som for mange er en utfordring å lese. 

Ellers er det et utall av muligheter til å søke i basen og ikke minst 
henvisninger til mange lenker, nettsider og andre baser. Brukes 

søkeordet «norwegian», vil det komme opp utrolig mye informasjon 
og aktuelt stoff fra massevis av aviser. 

Her er adressen til nettsetedet: 
https://chroniclingamerica.loc.gov/ 

 
Ole and Lena 

A Norwegian named Lars moved to Ole’s town and appeared to be 
well to do. So Ole invited him to Sons of Norway and asked him to 

reveal the secret of his success. 
Lars made an impressive speech about becoming a millionaire. 

“Vell, I just made up my mind to vork hard, to treat people nice, 
and most important of all, I married a vidow vid a million bucks.” 

+ 
Ole had the misfortune of having his car stolen right in front of his 

house. 
He chased the escaping car thief for three blocks until he run out of 

breath. 
Upon reporting the theft to the police, the officer asked Ole if he 

could identify the thief. 
“No,” said Ole, “but I got the license number”. 
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+ 

Ole and Lena took a trip through North Dakota and crossed the 
Canadian border. When they got to Winnipeg, they stopped at a 

bank to get some Canadian currency. 
The bank clerk looked at the money Ole pushed through the 

window. 
“What denomination (pålydende), please?” asked the clerk. 

“Lutheran, of course” answered Ole. 
+ 

Lena went to the doctor for a check-up. The doctor said there 
seemed to be a slight heart problem and advised her to take some 

pills for two weeks and then come back. 
“Most of all, don’t climb any stairs,” advised the doctor. 

“Ve have a two story house,” protested Lena. 
“Well, I understand that,” said the doctor, “but it’s important that 

you don’t climb any stairs.” 
Two weeks later, Lena came back and the doctor pronounced her 

hale and healthy. “Can I climb stairs again?” asked Lena. 
“Of course,” answered the doctor. 

“Good,” said Lena, “becoss I vas getting tired of climbing up dat 
drainpipe every night!” 
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TAKK FOR SIST! 

 
 
Det var julebord på Best Western LETO–hallen den 8. desember. 
En meget hyggelig samling med  26 personer til stede. Det var 
nydelig dekket opp og alle var i feststemning. Ikke alle fikk den 
maten de hadde bestilt, og vi har fått et brev med unnskyldning for 
det fra LETO-hallen. Det jeg fikk var ihvertfall godt. Praten gikk 
livlig. Som underholdning hadde vi Duomix alias Oddny Myhrer og 
May Klingenberg  fra Eidsvoll. De spilte akkurat den musikken vi 
liker best, det var mye vi kjente igjen, og også selvlaget musikk. 
Supert.  
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Det var en fin avslutning på et godt år i vår Lodge.  Det nye styret 
ble satt inn i sine verv, alle unntatt Knut Møller Capjon, han var på 
den tiden i New Zealand. Han blir satt inn på neste styremøte i 
januar. 
Styret for 2019 er: President Ranveig Lie, visepresident Uno Wahl, 
rådgiver/tidl president Astrid Helene Granly, kasserer Eva S. 
Granly, sekretær Helen Melby Espelund, medlemssekretær Trond 
Lie (ny),  redaktør John Granly, aktivitets- og sosialleder Knut 
Møller Capjon.   
Vi hadde trekning av julelotteri  det kom inn Kr. 2 480,-.  
Jeg benytter anledningen til å ønske alle et Godt Nytt År. Vi sees! 
 
Helen Melby Espelund 
    Sekretær 
 

 
 
 
Gjenvalgt: President Ranveig Lie får beviset på sin rang i Eidsvold 
Lodge.  

Bilder fra innsettelsen og julebordet: Uno Wahl, John Granly og Ole Arnegård. 
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President Ranveig ønsket alle velkommen – og spesielt Duo Mix-
damene Oddny Myhrer og May Klingenberg fra Eidsvoll. 
 

           
Ny medlemssekretær Trond Lie.        Duo Mix fikk oss i julestemning! 
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Uno Wahl fortsetter som visepresident, Asle, Astrid Helene og 
Ingebjørg sørger for innsettelse og regaliet kommer på plass. 

     
Kasserer Eva på plass igjen.             Sekretær Helen klar for nye år. 
 

 Redaktør John kom også med igjen. 
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Oddny og May – alias Duo Mix – bød på seg selv med jula og livet i egne og 
andres ord og toner. Oddny skriver tekster, May komponerer og arrangerer 
som erfaren trekkspillmusiker. De skapte en fiin juleavslutning. 
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Tre generasjoner for SONS 

 
Visepres. Einar Volla, president Caroline Volla Moberget og sekr. 
Knut Einar Volla er tre generasjoner i farta for Hamar Lodge av Sons 
of Norway – og nå beredt også som leder av vertskapslodgen for 
Convention på Hamar om halvannet år!  FOTO:	Thea	Marie	Olsen	Volla	
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Hyllest	til	en	trofast	80-åring!	

	
Eidsvold	Lodge	ved	president	Ranveig	Lie	sørget	for	en	fiiin	
hilsen	til	en	trofast	venn	og	energikilde	i	Sons	of	Norway	i	Norge	
–	på	Ottestad	før	jul.	Da	hadde	mangeårig	president	og	nå	
visepresident	ved	siden	av	barnebarnet	Caroline	som	president	
(!)	gått	hen	og	fylt	80	år	–	helt	utrolig!	Einar	Volla	er	en	av	
pillarene	i	Sons	of	Norway	i	Norge,	og	en	sterk	forkjemper	for	at	
Utvandrermuseet	skal	vokse	både	i	aktiviteter	og	anseelse	for	
hele	Norge.		
Vennskapet	og	samarbeidet	er	tett	mellom	Hamar	Lodge,	
Eidsvold	Lodge	og	Christiania	Lodge	–	og	de	tre	lodgene	sammen	
med	Birkebeiner	Lodge	på	Lillehammer	og	Oseberg	Lodge	i	
Tønsberg	vil	bidra	betydelig	for	å	gjennomføre	Convention	på	
Hamar	i	2020	–	der	Sons	of	Norways	125-årsjubileum	skal	
markeres.		
	
Gratulerer	med	den	STORE	jubileumsdagen,	Einar!!	
 
 



18 
 

Seppala og Togo 
I februar, nærmere bestemt den 2., er det 
åpning av en NY UTSTILLING PÅ 
UTVANDRERMUSEET. Det er en utstilling 
og tilhørende arrangementer med 
utgangspunkt i gullgraveren, 
hundekjøreren, idrettsmannen og 
folkehelten Leonhard Seppala. 
Utstillingen vil finne sted i «Låven» 
her på Utvandrermuseet. Låven fra 

1860-tallet er flyttet fra Iowa i USA, og danner er fin 
ramme rundt utstillingen om den norske utvandreren 
Seppala. Utstillingen vil bestå av de gjenstandene 
Seppala har donert til Norsk utvandrermuseum; hans 
slede, gull-finnerfat og klær. Lys og lyd installasjoner vil 
underbygge historien om Seppala, sammen med åtte 
store fotografier. Noen av fotografiene har vi allerede på 
museet, noen vil vi få låne av Nina Kristine Nilsen, 
forfatter av boken «SEPP – en biografi om Leonhard 
Seppala» som utkom i 2017. 
 
2. februar 2019: Åpning av utstilling, med foredrag av 
Nina Kristin Nilsen, forfatteren av «SEPP, en biografi om 
Leonhard Seppala»  
 
13. februar 2019: Alaskadag for barnehagene, 
arrangement for alle «storebarn» i barnehagene i Stange 
og Hamar Kommune. 
 
17. februar 2019: Alaskadag, et familiearrangement. En 
aktiv familiedag på museet. Her vil vi lage et program 
hvor både små og store kan boltre seg i hele 
friluftsmuseet og delta på flere aktiviteter. 
Hamar Lodge ønsker SONS-venner spesielt velkommen 
til dette! 
 

Mvh Knut Einar Volla, sekr. 
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Godt, nytt år fra 

Holmenkollen 
på nyttårsdagen! 

 

 
 

Både koooseliiig og vakker hilsen om GODT NYTT 2019 til alle som 
leser Eidsvold Lodge-avisen – fra president Ranveig og nå også 

medlemssekretær Trond Lie – mens de var på jobb 1. nyttårsdag med 
guiding av turister i Oslo. 

Og fikk tatt et bilde av seg med den flotte bussen og Holmenkollens 
ovarenn før de hastet videre. Noen sekunder senere lå hilsenen og 

bildet på nettet – til glede for oss alle!  
 

Og TAKK i like måte! 
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JANUAR-TEMA 2019 
 
	

GRUNNLOVSSTRID	
PÅ	NORSK	OG	AMERIKANSK	
 
"Founding fathers across the Atlantic - History and Legacy in Norway 
and the USA". 
 
 
Museet Eidsvoll 1814 er i gang med et prosjekt om de to eldste 
grunnlovene i verden, deres historiske og intellektuelle opphav, og 
om hvordan grunnlovene i USA og Norge virker inn i dagens 
samfunn. 
I løpet av de neste årene vil disse og andre temaer belyses gjennom 
en serie utstillinger, publikasjoner, debatter og andre åpne 
arrangementer, med et høydepunkt høsten 2020. 
 
 

• Grunnlovsfedre – revolusjonære skikkelser 
• Grunnlovsfedre i kunsten 
• Grunnloven som symbol og realitet 
• USA/Norge - sameksistens og samarbeid i 200 år 
• Ikoniske nasjonalmonumenter – og historiene vi får dem til å 

fortelle 
 

I USA har The Constitution stått i sentrum av den politiske striden fra 
den ble skrevet i 1787 og helt frem til vår tid. I Norge er grunnlovsstrid 
gjerne oppfattet som noe som "hører fortiden til". Men mye tyder på at 
bruken av den norske grunnloven nå er i endring. Hva skjer? Prosjektet 
vil belyse dette og andre viktige konstitusjonelle problemstillinger. Les 
mer: 
https://eidsvoll1814.no/founding-fathers-across-the-atlantic-history-and-
legacy-in-norway-and-the-usa 
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Unikt datakunstverk: Thorbjørn Ellingsen ved Eidsvoll 1814 har på en 

smart måte montert sammen digitale utgaver av maleriene fra 
«Riksforsamlingene» i USA 1787 av kunstnerer Trumbull til venstre 

og Oscar Wergelands maleri fra 100 år senere på høyre side. Christian 
Magnus Falsen leser dermed opp den norske Grundloven for de 

amerikanske grunnlovsfedrene – senere flere av dem presidenter i 
USA! 

 

KOM OG HØR 
på orientering/foredrag om temaet i Eidsvold Lodge tirsdag 8. januar 

2019 kl 19.00, i Best Western Hotel LetoHallen på Dal ved E6 nord for 
Jessheim/Gardermoen! 

Velkommen! 
OG/ELLER	TA	KONTAKT	MED	

Bård Frydenlund, direktør Eidsvoll 1814 
Bard.Frydenlund@eidsvoll1814.no, telefon 415 40 072 

Torleif Hamre, prosjektansvarlig, seksjonsleder Eidsvoll 1814 
Torleif.Hamre@eidsvoll1814.no, telefon 922 51 672 

André Larsen Avelin, koordinator 
Andre.Larsen.Avelin@eidsvoll1814.no, telefon 950 53 180 

Museet nettside: www.eidsvoll1814.no 
 

Eidsvoll 1814 på Facebook: https://www.facebook.com/eidsvoll1814/ 
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Det var en gang, da lodgen 
hadde juletrefest... 

 
 

Bilde fra 10. januar 2010. 
Det var den gang vi hadde julefest! 

Hilsen Ole A. 
**************************************************** 

 

 
 



Besøk våre
nye websider

Vi gjør ideer...

... til virkelighet

Reklame-huset.no • Kjerkevegen 16, 2070 Råholt     
Tel. 63 95 10 66 • Epost. post@reklame-huset.no




